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ظلل )اختار( الإجابة الصحيحة مما يلي:

الفعل ) تفتأُ ( في قوله تعالى : ) تاللهِ تفتأُ تذكر يوسفَ ( :  (1)
لا يجوز توكيده لأنه فقد شرط التوكيد . )أ( 

يجوز توكيده ولكن القرآن لم يؤكده . )ب( 

هذا ليس بفعل بل هو اسم . )ج( 

 ليس مما ذكر . )د( 

الفعل الماضي في قولنا : ) كتبتُ بالقلم ( :  (2)
يمكن توكيده بنون التوكيد الثقيلة أو الخفيفة . )أ( 

لا يمكن توكيده مطلقاً . )ب( 

لا يوجد أسلوب توكيد في اللغة العربية . )ج( 

 ليس مما ذكر . )د( 

إعراب ) لأكيدَنَّ ( هو :  (3)
عل مضارع مبني على الفتح لاتصاله بنون التوكيد الثقيلة .اللام للقسم . أكيد : ف )أ( 

لأكيدنَّ : كلها فاعل مرفوع . )ب( 

كلها تمييز . )ج( 

 كلها حال . )د( 

يجوز توكيد الفعل الأمر مطلقاً نحو : ) اكتبنَّ ( :  (4)
كلام صحيح . )أ( 

كلام غير صحيح . )ب( 

هذا ليس بفعل أصلا . )ج( 

 س مما ذكر .لي )د( 

الفعل ) يسََرَ ( يسمى  :  (5)
أجوف . )أ( 

ناقص . )ب( 

مثال . )ج( 

 مضعف الرباعي . )د( 

الفعل المضعف الثلاثي نحو ) مدَّ ( :  (6)
يدخله التغيير بحيث تفك الدال نحو : مددتُ . )أ( 

لا يدخله التغيير . )ب( 

يدخل تغيير حتى لو كان مجرداً . )ج( 

 ليس مما ذكر . )د( 

كلمة ) بني ( في قوله تعالى : ) سل بني إسرائيل ( هو :  (7)
تمييز منصوب . )أ( 

حال منصوب . )ب( 

مفعول به منصوب وعلامة نصبه الياء لأنه ملحق بجمع المذكر السالم . )ج( 

 ليس له إعراب ؛ لأنه اسم مبني . )د( 
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و :المضارع من الفعل ) سرى ( ه  (8)
يسرون . )أ( 

يسرا . )ب( 

يسررن . )ج( 

 يسري . )د( 

الفعل )تبارك( في قوله تعالى : )فتباركَ اللهُ ربُّ العالمين( :  (9)
مضارع لأنه مبني على الفتح . )أ( 

مضارع لأنه مبدوء بتاء المضارعة . )ب( 

إذ يقال : )تباركتَ( . ماض لأنه مبني على الفتح ولقبوله تاء الفاعل )ج( 

ليس بفعل أصلاً . )د( 

الفعل )أكملْتُ( في قوله تعالى : )اليوم أكملتُ لكم دينكم( :  (11)
مبني على الفتح لاتصاله بتاء الفاعل . )أ( 

مبني على الكسر لاتصاله بتاء الفاعل . )ب( 

مبني على السكون لاتصاله بتاء الفاعل . )ج( 

 على الضم لاتصاله بتاء الفاعل .مبني  )د( 

الفعل ) تكادُ ( في قوله جل ذكره : ) تكادُ السموات يتفطرن منه ( :  (11)
فعل مضارع مرفوع وعلامة رفعه الضمة . )أ( 

فعل ماض مرفوع بالضمة . )ب( 

فعل ماض منصوب بالفتحة . )ج( 

 فعل ماض مجرور بالكسرة . )د( 

طفقا ( في قوله جل ذكره : ) وطفقا يخصفان عليهما من ورق الجنة ( :الفعل )   (12)
فعل مضارع منصوب . )أ( 

فعل مضارع مجرور . )ب( 

فعل مضارع مكسور . )ج( 

 فعل ماض مبني على الفتح ؛ لاتصاله بألف الاثنين . )د( 

المضارع من الفعل الأمر ) اتق ( هو :  (13)
يتقي . )أ( 

.يتق  )ب( 

يتاق . )ج( 

 يتقون . )د( 

الأمر من الأفعال ) عشعش ـ زقزق ـ كفكف .... ( هو :   (14)
عاش عاش ـ زاق زاق ـ كاف كاف .. )أ( 

عشعشْ ـ زقزقْ ـ كفكفْ .. )ب( 

يعيش ـ يزقزق ـ يكفكف .. )ج( 

 ليس مما ذكر . )د( 
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يتُ زيداً ثوباً ( أصلهما :الكلمتان ) زيداً ثوباً ( في قولنا : ) أعط  (15)
ليس مبتدأ وخبر . )أ( 

مبتدأ وخبر . )ب( 

حال وتمييز . )ج( 

 حال وصفة . )د( 

كلمة ) عالماً ( في قولنا : ) ظننتُ زيداً عالماً ( هي :  (16)
تمييز للفعل ) ظن ( . )أ( 

مفعول به ثان للفعل ) ظن ( . )ب( 

اسم مفعول للفعل ) ظن ( . )ج( 

 حال منصوب بالفتحة . )د( 

المفعولان للفعل ) تحسب ( في قوله تعالى : ) ولا تحسبن الله غافلاً عما يعمل الظالمون ( هما :  (17)
) الله ( و ) الظالمون ( . )أ( 

) الله ( و ) يعمل ( . )ب( 

) الله ( و ) غافلاً ( . )ج( 

 لان .ليس له مفعو )د( 

مفعول الفعل ) حسب ( في قول الشاعر : ) حسب التقى والجود خيرَ تجارة .... ( هما :   (18)
) التقى ( و ) الجود ( . )أ( 

) الجود ( و ) التجارة ( . )ب( 

) التقى ( و ) خير ( . )ج( 

 ليس لها مفعولان . )د( 

اللهِ لأكيدَنَّ أصنامَكُم( :الفعل المضارع ) أكيدُ ( في قوله تعالى : )ت  (19)
يؤكد بنون التوكيد الثقيلة . )أ( 

لا يجوز توكيده مطلقاً . )ب( 

يؤكد بلام القسم . )ج( 

 ليس مما ذكر . )د( 

قد يكون التوكيد بتكرار الكلمة نحو : ) الحاقة . ما الحاقة ( :  (20)
كلام صحيح . )أ( 

كلام غير صحيح . )ب( 

جد توكيد في اللغة العربية أصلا .لا يو )ج( 

 ليس مما ذكر . )د( 


